



Профессия следователя - криминалиста заинтересовала членов Совета лидеров Липецкой области



Следователи - криминалисты встретились с лидерами региона. Ребята из разных школ областного центра посетили следственное управление СК России по Липецкой области с целью узнать тайны следствия и определиться с будущей профессией. Старшеклассников интересовало буквально все: от заработной платы сотрудников Следственного комитета до современных технологий, применяемых в работе.

Чтобы утолить детское любопытство, ребятам показали кабинет криминалистики, где, как музейные экспонаты хранятся боеприпасы и различные виды орудий преступлений - от холодного до огнестрельного. В распоряжении специалистов интерактивная доска, которая помогает молодым следователям постигать криминалистическую науку, виртуально участвуя в обысках, осмотрах места происшествия и находить следы преступников.



- Лицо, которое совершает преступление, оно не может не оставить след. Его просто надо найти. Чтобы это сделать правильно и быстро, нужны знания и опыт, которые постоянно надо совершенствовать. С каждым годом преступники становятся все изощреннее и идут на любые уловки, чтобы спрятать следы. Наша задача раскрывать даже самые изощренные преступления, - рассказывает ребятами следователь - криминалист СУ СК России по Липецкой области Вячеслав Пучков.

Один из способов установить преступника - найти его отпечаток пальца. А если он есть в базе данных, то задержать его не составит труда. Старший следователь-криминалист Роман Никитушкин показал ребятам, как отпечатки пальцев снимают и заносят в таблицу. На практически «киношную» процедуру выстроилась очередь.

Раскрывать преступления следователям - криминалистам помогает и новейшая техника. Роман Никитушкин продемонстрировал аппарат, который сканирует мобильные устройства. Прибор стоимостью 350 тысяч рублей есть на вооружении только в следственном комитете.

Эксперта - полиграфолога ребята буквально засыпали вопросами. Школьники интересовались, где можно получить такую профессию, насколько она востребована, какие есть минусы и можно ли обмануть полиграф.

Пока это никому не удавалось,- развеяла мифы капитан юстиции Ольга Аксененко. Техника точно фиксирует реакцию организма человека в момент, когда он пытается врать. Как бы ни старался преступник скрыть какие-то факты, полиграф все равно его выведет на «чистую воду».

В настоящее время заключение эксперта - полиграфолога является неоспоримым доказательством в суде.

- Ели и придется вам в жизни пройти психофизиологическую экспертизу с помощью полиграфа, то пусть для этого будут только приятные поводы. Например, трудоустройство в правоохранительные структуры, органы следствия или повышение по службе, - пожелала школьникам эксперт - полиграфолог.

Такие встречи со школьниками сотрудники СУ СК России по Липецкой области устраивают довольно часто. Ребятам не только показывают специальные приборы и раскрывают тайны следствия, но и рассказывают о неотвратимости наказания.

27 ноября 2015



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Липецкой области

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/news/item/993218>